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Krig og forsvar. 
 

Ove Kjølstad, lagsleder: 
 

Krigen i Ukraina ruller videre. Det 
arbeides med å 
lage en freds-
plan, men jeg har 
liten tro på det vil 
skje på kort sikt. 
Ære være de 
som klarer å 
e tab le re  en 

fredsplan som gir en rettferdig fred. 
 
Mange lurer på hvorfor vi skal blan-
de oss inn i Ukraina krigen. Svarer 
på det er at Russland truer hele Eu-
ropa. De liker å nekte for det, men 
det er en del av taktikken. Russland 
har i mange år drevet hybridkrig mot 
Europa. De har etablert trollfabrikker. 
Riktig nok er disse private, men de 
tar oppdragene sine fra russiske 
hemmelige tjenester.  Trollfabrikkene 
driver med datainntrengning i både 
offentlige og private dataanlegg. 
Hensikten kan være å stjele informa-
sjon, kompromittere enkeltpersoner 
og særlige politikere eller å blokkere 
eller ødelegge viktige samfunnsfunk-
sjoner. Dessuten påvirker de opinio-
nen, særlig i forbindelse med valg.  
 
Nylig så vi at et mindre norsk dam-
anlegg plutselig åpnet «slusene» for 
fulle mugger. Det var hacket, mest 
sannsynlig av russere. Etter det fikk 
vi en serie drone-overflyginger av 
flyplasser. Det skjedde langs hele 
kysten. Mer eller mindre samtidig. 
Slike overflyginger vil ikke kunne 
stoppes av et stort nasjonalt raketts-
kjold. Det vil være  for dyrt å bruke 
dette mot billige smådroner.  
 
Dette får meg til å se at Heimevernet 
kan ha en viktig rolle i forsvaret mot 
slike droneangrep. Vi må utruste 
hvert HV-område med småskala 
droneforsvar. Her gjelder det å være 

«overalt, alltid» som er HVs slag-
ord.  
 
Den tyske forsvarsminister tror det 
blir krig i Europa innen 4 år. Jeg 
håper ikke det det, men vi trenger å 
forberede oss. En rask utbygging 
av HV går   raskere og er billigere 
enn å bygge ut hæren. Vi burde 
derfor bygge ut HV i påvente av at 
hæren kommer opp i volum og kva-
litet.  
 
Hæren må økes og helst raskere 
enn langtidsplanen. Det som er så 
vanskelig med å bygge ut hæren er 
at de bruker «tunge våpen» som er 
lik «dyre våpen».   
 
Det som er så komplisert, er at billi-
ge droner slår ut panser og langt-
rekkende artilleri, så hva skal man 
satse på? Det er krevende å skulle 
bestille våpensystemer som kan-
skje alt er passé før de er tatt i bruk. 
Mulighetene for å bomme på sine 
investeringer er derfor klart til stede.  
Men det må ikke stoppe gjenopp-
byggingen av hæren også med 
mobiliserende avdelinger.  Og man 
må bygge opp nye lagre med vå-
pen, ammunisjon etc. Og på grunn 
av mengden missiler og droner i 
verden bør alt dette lagres i fjell.  
 
Krig unngås ved å aktivt forsvare 
freden. Avskrekking er nødvendig. 
Sammen med våre nordiske brødre 
må vi derfor vise en samlet for-
svarsplan som avskrekker russer-
ne. Velkommen til vårt politiske 
juleverksted 8. desember på rådhu-
set hvor dette kan bli et viktig tema.  
 

***** 
 
 

 

Vi setter menneskene i 
Nordre Follo først. 
 

Oddbjørn Lager Nesje, Gruppeleder: 
 

Nordre Follo står ved et veiskille. 
Kommuneøkonomien er presset, og 

vi ser allere-
de kon-
sekvensene 
av de redu-
serte øko-
n o m i s k e 
r a m m e n e : 
familier som 

må strekke seg lenger, ungdom 
som får færre voksne rundt seg, og 
eldre som merker at omsorgen 
svekkes. Ansatte over hele kommu-
nen gjør alt de kan for å holde hjule-
ne i gang – men de trenger et bud-
sjett som støtter dem, ikke motar-
beider dem.  
 
Derfor legger vi i Nordre Follo Arbei-
derparti frem et alternativt budsjett 
som setter mennesker, trygghet og 
fellesskap først. Tiden for urettferdi-
ge og kortsiktige kutt må være over. 
Når kuttpolitikken rammer barna 
våre, ungdommene våre, de eldre 
og de ansatte, ja da har vi et ansvar 
som parti å stå opp – tydelig og 
samlet. 
 
Vi vil ikke lappe på de store sårene. 
Vi vil hindre at de oppstår. Derfor 
styrker vi fritidsaktiviteter, psykisk 
helsetjeneste, skolehelsetjeneste og 
det forebyggende arbeidet mot 
mobbing. Barn og unge skal møtes 
tidlig, ikke først når problemene har 
vokst seg så store at hjelpen blir 
dyrere, vanskeligere og mer inngri-
pende. 
 
Vi bygger også sterke lokalsamfunn 
gjennom samarbeid med frivillighe-

(Fortsetter på side 2) 
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Kort og godt ... 
ten og flere lavterskeltilbud som 
skaper mestring og trygghet i 
hverdagen. Når folk får hjelp tidlig, 
blir livet bedre både for den enkel-
te og for fellesskapet. 
 
Vårt forslag til alternativt kommu-
nebudsjett er ikke bare tall. Det er 
en handlingsplan for et varmere, 
tryggere og mer rettferdig Nordre 
Follo. Det handler om barna som 
trenger trygghet. Om ungdom 
som trenger støtte. Om eldre som 
fortjener verdighet. Og om ansatte 
som står i frontlinjen hver eneste 
dag. 
 
Vi velger fellesskap fremfor kutt. 
Vi velger forebygging fremfor dyre 
reparasjoner. Vi velger trygghet 
for fremtiden, ikke frykt for å miste 
hjelpen du er avhengig av. 
 
Høyre og Fremskrittspartiet har 
valgt å kutte i velferden fremfor å 
øke inntektene. Resultatet ser vi 
nå: store kutt i skole, barnehage 
og helse, og flere forslag om pri-
vatisering. Det er barn, unge, eld-
re og ansatte som betaler prisen.  
For eksempel i form av institu-
sjonsplass-karusellen de har satt i 
gang, der eldre med korttidsplass 
nord i kommunen skal flytte til sør, 
og eldre med langtidsplass skal 
flytte til nord. Eller at bruken av 
dobbeltrom har eksplodert under 
Høyre–FrP-styret. Antall døgn har 
gått fra 97 i 2023 til 1817 i 2024 – 
en økning på over 1700 prosent 
på ett år. Fortsetter dette i samme 
tempo, snakker vi om rundt 34 
000 døgn neste år. Dette er full-
stendig ute av kontroll, og et tyde-
lig tegn på en eldreomsorg som 
forringes, ikke forbedres. Ingen 
annen utvikling enn bruken av 
dobbeltrom viser med større tyde-
lighet hva Høyre og FrPs om-
sorgspolitikk faktisk betyr i prak-
sis. 
 
Nordre Follo mangler rundt 265 
millioner kroner de neste fire åre-

(Fortsatt fra side 1) ne. Fortsetter vi kuttene, risikerer vi 
en reell velferdskrise. Vi trenger an-
svarlighet, ikke flere kuttlister. Derfor 
foreslår vi å innføre eiendomsskatt 
på næringseiendom – noe mange 
ansvarlige kommuner, også Høyre-
styrte, allerede har gjort. Det vil gi 
oss rundt 100 millioner kroner i årlige 
inntekter. Disse pengene går rett til 
lærere, barnehageansatte, helsefag-
arbeidere og sykepleiere – mennes-
ker som skaper trygghet og kvalitet i 
velferden. 
 
I en tid der høyrepartiene vrir seg 
unna ansvar og vil bosette færre 
flyktninger, står vi i Arbeiderpartiet 
fast: Vi sier ja til å bosette det antal-
let flyktninger staten ber oss om, i 
samarbeid med de andre mindre-
tallspartiene. Vi gjør det fordi solida-
ritet ikke er valgfritt. Det ligger i rygg-
margen vår som sosialdemokrater å 
vise solidaritet med dem som trenger 
det mest.  
 
Skal Nordre Follo være et sted der vi 
tar vare på hverandre? Der vi tenker 
på fremtiden og  handler før proble-
mene vokser? Der vi prioriterer vel-
ferd fremfor privatisering - og trygg-
het fremfor tilfeldige kutt? 
 
For oss er svaret ja. Derfor er jeg 
stolt av at vi står opp mot høyrekref-
tene i vår egen kommune. Og det er 
derfor det er fint å vite at vi står støtt 
sammen i Nordre Follo Arbeiderparti. 
 

***** 
 

Kjære partikamerater. 
 

Kjell-Arne Ekeberg: 
 

Fotball. Av alt som ikke er så viktig, 
er fotballen 
viktigst – over 
store deler av 
verden. Gleden 
over kampseie-
ren i Milano 
preger landet i 
dag, etter det 

flotte 4-1- resultatet over den 

(Fortsetter på side 3) 

Takket være et kommunikasjons-
messig vakuum internt i regje-

ringen sliter 
partiet igjen på 
meningsmåling-
ene. For et me-
n i g  p a r t i -
medlem, som 
meg, virker det 
helt utrolig at 

man ikke klarte å oppdatere stats-
råder og statsminister  på hvilke 
«fallgruber» som var lagt inn i 
budsjettet (Av hvem?) Jeg velger 
å tro at selv Jonas var i god tro da 
han under valgkampen lovte fort-
satt gratis ferge og nedskriving av 
studiegjeld. Verre er det at man 
ennå ikke har forklart hva som 
gikk galt. 
 
Vår egen Tuva Moflag fikk jobben 
med å rydde opp i kaoset og å 
skaffe oppslutning om budsjettet. 
Det har hun etter min mening klart 
på en forbilledlig  måte. Selv 
Mímir Kristjánsson, forhand-
lingsleder for Rødt, uttalte at dette 
budsjettet er historisk godt, mens 
SV og MDG ikke vil skrive under 
på forslaget. Nå blir det spennen-
de å se om de også vil  felle regje-
ringen og sette Listhaug inn som 
statsminister. 
 
Lokalt er det også store budsjett-
problemer. Posisjonspartiene vil 
ifølge ØB øke utgiftene til egne 
honorarer med 400 000, mens de 
gjennomfører en rekke kutt i tje-
nester. Noe som vil ramme svake 
grupper som barn og eldre. De gir 
regjeringen skylden for en svak 
kommuneøkonomi, men nekter 
samtidig å innføre eiendomsskatt 
på næringseiendom. Noe som 
ville gitt et betydelig økonomisk 
løft. Slik vil vi ikke ha det: Kort og 
Godt! 
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(tidligere) fotballstorheten Italia. 
Flott at Norge for første gang på 
nesten 30 år igjen skal være med i 
sluttspillet! 
 
I Gaza veksler man mellom fram-
tidshåp og redsel for at krigen igjen 
skal bryte ut. La oss håpe at ver-
denssamfunnet støtter opp om 
freds- og gjenoppbyggingsarbeidet 
Forhåpentligvis blir regjeringa i 
Israel snart bytta ut med en ny 
statsminister og en mer konstruktiv 
regjering. En regjering som respek-
terer palestinernes rett til et an-
stendig liv - i tråd med FNs vedtak 
- både I Gaza og på Vestbredden. 
 
I Ukraina fortsetter bombinga. 
Energisituasjonen går fra vondt til 
verre. Kritisk nå som vinteren og 
kulda står for døra. Dessverre er 
Ukraina i betydelig grad et korrupt 
land. Trist, ja skremmende at 
Zelenskys tidligere kompanjong er 
blant de som har «stjålet av las-
set». Det er jo også smått utrolig at 
landets energiminister er blant de 
som ikke har «holdt fingra fra fa-
tet». Det er, og blir i enda større 
grad, tankevekkende og utfordren-
de å bistå med økonomiske midler, 
ikke minst den dagen det er blitt 
fred, og landet skal bygges opp 
igjen! 
 
I Afrika, spesielt i Sudan, er det 
som kjent en flyktning-og sultka-
tastrofe. Dette, kombinert med et-
nisk rensing, er rett ut sagt skrem-
mende! 
 
I Mellom- og Sør-Amerika bedri-
ver USA det vi i gamle dager kalte 
«kanonbåtdiplomati». Så vel USA 
som Russland vil, nå som før, ha 
«albuerom» i sine nærområder.  
 
Klimaforhandlingene i Brasil er 
viktige. Norges initiativ til å øke 
midlene til å bevare regnskogen, er 
prisverdig og nødvendig. Men, Nor-
ges tilskudd er jo betinga av at 
også mange andre land bidrar.  

(Fortsatt fra side 2) Til slutt noen kommentarer til situa-
sjonen på Stortinget og i vår egen 
kommune: 
Budsjettforhandlingene er i full 
gang. Blir spennende. Vår egen 
Tuva har akslet ledertrøya som vår 
forhandlingsleder på en klok måte. 
Vi får håpe at det endelige bud-
sjettforslaget, som skal legges 
fram i Stortinget, ikke ekspanderer 
særlig mye. For, skal vi gjøre oss 
håp om rentekutt, må prisveksten 
ytterligere ned. Renta er jo den 
viktigste enkeltfaktoren for alle 
med betydelig lån; både for innbyg-
gere, bedrifter og kommuner.  
 
Budsjettet for kommunen vår blir 
nå finlest i alle partienes kommu-
nestyregrupper. Blir spennende å 
se hvordan det går med våre inn-
spill. Lykke til med arbeidet under 
Oddbjørns dyktige ledelse! 
 
Som jeg har uttrykt på et par parti-
møter: 
Det har i «alle år» vært en misfor-
hold mellom inntekter og utgifter, 
forventninger og muligheter. Iste-
denfor stadig utgiftsøkende tiltak, 
tror jeg det blir viktigere å priorite-
re. Skatt på næringseiendommer, 
og kanskje etter hvert også for boli-
ger, vil trolig presse seg fram, slik 
det har skjedd i det store flertallet i 
norske kommuner. Her kan vi i 
Arbeiderpartiet hente inspirasjon 
både fra partiets historie og vårt 
program. Som våre partikamerater 
sa i gamle dager: «Gjør din plikt og 
krev din rett», men glem ikke rek-
kefølgen. Ha en fin førjulstid! 
 

***** 
 

Pårørende er en del av løs-
ningen – ikke et problem. 
 

Sharam Ariafar, kommunestyrerepresen-
tant: 
 

I sosialdemokratiet bygger vi sam-
funnet på en grunnleggende tro på 
fellesskap og solidaritet. Vi tror 
ikke på at mennesker skal stå ale-
ne, eller at utfordringer skal indivi-

dualiseres og skyves inn bak lukke-
de dører. Vår velferdsstat er bygget 

på tanken om 
at vi lykkes 
best når vi 
løser proble-
mer sammen, 
når vi fordeler 
ansvar og ut-
vikler løsning-
er i fellesskap. 

 
Derfor må vi også snakke mer om 
pårørende som medborgere i vel-
ferdssamfunnet – ikke som en be-
lastning. Pårørende sitter med kunn-
skap, erfaringer og innsikt som ing-
en offentlig tjeneste kan erstatte. De 
kjenner mennesket bak diagnosen, 
bak sakspapirene, bak vedtakene. 
Når vi involverer pårørende, når vi 
lytter og samarbeider, skaper vi ikke 
bare bedre tjenester – vi skaper mer 
sosialdemokratiske løsninger. 
 
Dette er også en økonomisk sann-
het. For det er en myte at god vel-
ferd alltid er dyrere velferd. De beste 
løsningene er ofte de som utvikles i 
samarbeid med de som står nær-
mest situasjonen. Når kommunen 
spiller på lag med pårørende tidlig, 
forebygger vi kriser og unngår dyre 
tiltak. Vi bruker ressursene våre klo-
kere, og vi styrker velferdsstaten på 
lang sikt. Pårørende gir oss derfor 
ikke bare et varmere samfunn – men 
også et mer bærekraftig og økono-
misk robust fellesskap. 
 
Sosialdemokratiets styrke ligger 
nettopp i denne balansen: at vi har 
et sterkt offentlig sikkerhetsnett som 
aldri overlater mennesker til seg 
selv, samtidig som vi bygger løs-
ninger nedenfra og i samarbeid med 
dem som lever hverdagen tettest på. 
Pårørende er ikke en erstatning for 
profesjonelle tjenester. De er heller 
ikke en nødløsning når systemet er 
presset. De er en del av velferdssta-
ten. De er en del av fellesskapet. 
 

(Fortsetter på side 4) 
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Navn og adresse: 

Medlemsavis for Ski og Kråkstad arbei-
derlag. 
E-post:skiogkrakstad@gmail.com 
Utgiver: Ski og Kråkstad Arbeiderlag. 
Redaktør: Olaf Nilsen. 
E-post: olme41@gmail.com 

Og det er kanskje her vi ser forskjel-
len mellom sosialdemokratiet og 
andre ideologier tydeligst: Vi tror 
ikke at markedet, individet eller tilfel-
digheter skal løse samfunnets ut-
fordringer. Vi tror at mennesker lyk-
kes best når vi står i det sammen. 
Når vi bygger tjenester rundt samar-
beid og felles ansvar – ikke konkur-
ranse og fragmentering. 
 
For mange pårørende er ikke utford-
ringen omsorgen i seg selv. Det som 
sliter, er kampen mot systemet. Når 
de ikke blir lyttet til, når de møter 
murer av byråkrati, når de føler at 
kunnskap og erfaring blir avvist. So-
sialdemokratiet sier noe annet: Vi 
skal løfte hverandre. Vi skal bygge 
en velferdsstat som både er sterk og 
lyttende. Vi skal bruke fellesskapets 
ressurser smart og med klokskap. 
 
Pårørende gjør velferden bedre. De 
gjør den mer menneskelig, mer treff-
sikker og mer bærekraftig. Og kan-
skje viktigst: De gjør den mer sosial-
demokratisk. 
 

***** 
 

Dette går ikke lenger. 
 

Arvid Herland: 
 

Tidligere i dag 17nov, for noen timer 
siden, får jeg en telefon fra en Høy-

repolitiker i 
Ski (ikke 
aktiv nå) 
med følgen-
de melding: 
« N o r g e s 
j e r n b a n e 
fungerer ikke 
lenger. Skal 

vi gå sammen et par stykker og set-
te oss ned og se om vi kan få gjort 
noe?» Tenkte meg litt om og sa meg 

(Fortsatt fra side 3) 

enig i beskrivelsen. Videre sa jeg 
at jeg egentlig har gitt helt opp, 
men siden jeg blir spurt, så blir jeg 
med noen år til. Problemstillingene 
må i alle fall belyses grundig. 
 
Hvorfor jeg egentlig har gitt opp? 
Vi er ferdig med en valgkamp som 
egentlig var en sørgelig greie, 
uansett hvordan vi velger å vinkle 
den. Men mange møtte opp til 
stemmeurnene, for det var et viktig 
retningsvalg for de 4 neste årene. 
Skal vi få Sylvi/Erna eller Jonas? 
Mindre skatt eller nok velferd? 
Heldigvis vippet det vår vei. Men 
hvor lenge var Adam i Paradis? 
Ikke lenge. Da statsbudsjettet ble 
lagt frem viste det seg at noe som 
var lovet i valgkampen var blitt 
«borte» av en eller annen grunn. 
Dermed brøt rabalderet løs og har 
absolutt ikke roet seg i skrivende 
stund.  
 
Tilbake til start. Nå er meningsmå-
lingene omtrent som for et år si-
den. Det betyr at Arbeiderpartiet 
må ut med en kraftfull offensiv for 
å vinne politisk tillit tilbake. Aps 
politikk skal ikke være som Høy-
res, skatt, skatt og atter skatt. Vi 
har muligheter til å igangsette 
store utbyggingstiltak dersom det 
er vilje til det. Landets infrastruktur 
må bygges ut langt mer og i høye-
re tempo enn det gjøres i dag. Å 
investere i varige verdier vil alltid 
lønne seg på sikt. 
 
Det er her jeg ikke forstår Aps vis-
joner og strategi. «Det er greit som 
det er». På annet vis går det ikke 
an å tolke det. Norsk jernbane ble 
ikke nevnt med ett ord i valgkam-
pen. Det hadde vært god tid til det, 
hadde Ap hatt noe å komme med. 

Det har vi altså ikke. Folk flest er 
møkk lei alle de kjedelige ord duelle-
ne i valgkamper mellom høyresiden 
og venstresiden, der argumentene er 
de samme uke etter uke.  
 
Hvor mye og hvor lenge en aldrende 
pensjonert lokfører orker å engasjere 
seg, får tiden vise. Håper noen fra 
AUF kan engasjere seg mer. Norge 
har et utbyggingsprosjekt for dobbelt-
spor til Halden (egentlig noe lenger). 
Dersom de engasjerer seg og er tål-
modige, kan det hende de får opple-
ve å få se dobbeltsporet ferdig, i alle 
fall til Fredrikstad (Seut), før de blir 
pensjonister. Dette er nemlig dagens 
utbyggingstempo for nye jernbane-
prosjekter. Til Halden kommer vi ikke 
langs dagens trasè. 
 

***** 

 
Ski og Kråkstad 

 Arbeiderlag 
 

Ønsker alle sine  
medlemmer  

 

God Jul og  
Godt Nytt År. 
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Klimapolitikken som virker. 
 

Mani Hussaini, leder av Stortingets Energi- 
og miljøkomite: 
 

Norske industribedrifter er i gang 
med en historisk omstilling. Arbei-

derparti regje-
ringen skal 
være industri-
ens viktigste 
partner og 
støttespiller i 
omstillingen 
som sikrer 
fremtidig kon-

kurransekraft og mange nye ar-
beidsplasser over hele Norge.  
 
Dette skal vi gjøre gjennom en poli-
tikk som bygger på samarbeid mel-
lom myndighetene, industri og ar-
beidstakere. Slik vi har lang tradi-
sjon for å løse store og viktige sam-
funnsutfordringer i Norge. 
 
Et eksempel på vellykket klimapoli-
tikk er omleggingen av CO2-
kompensasjonsordningen. I fjor ble 
Arbeiderpartiregjeringen og indu-
strien enige om å endre ordningen 
med mål om å få til større investe-
ringer i klima- og energitiltak. Som et 
resultat av dette stilles det nå, for 
første gang, krav til hvordan penge-
ne bedriftene får gjennom ordningen 
skal brukes.  Minst 40 prosent av 
støtten må gå til tiltak som kutter 
utslipp, reduserer kraftbehov eller 
gjenvinner energi. Det er klimapoli-
tikk som sikrer arbeidsplasser og 
verdiskaping, samtidig som den kut-
ter utslipp. 
 
Resultatet taler for seg selv. Norske 
industribedrifter planlegger nå å in-
vestere hele 30 milliarder kroner i 
klima- og energitiltak frem mot 2034.  
 
De 25 første planene som nå er 
godkjent, inneholder flere hundre 
konkrete tiltak, fra elektrifisering og 
utnyttelse av overskuddsvarme til 
karbonfangst og forskning på tekno-
logi som kan gjøre industrien nær-
mest utslippsfri. Bedriftene investe-
rer faktisk mer enn de er pålagt. Det 

viser at når vi fører en forutsigbar 
og ansvarlig politikk, vil industrien 
være med på laget. Disse investe-
ringene betyr også nye ordre og 
oppdrag for mange små og mel-
lomstore bedrifter over hele lan-
det. 
 
Dette er Arbeiderpartiets klimapoli-
tikk i praksis: Vi skal kutte utslipp, 
men vi skal gjøre det sammen 
med, ikke på bekostning av norske 
industribedrifter og arbeidsplasser. 
Vi tror på klimapolitikk som gir 
industrien verktøyene de trenger til 
å omstille seg, bli grønnere og 
styrke sin konkurransekraft. 
 
Dette er klimapolitikken som vir-
ker, som bygger bro mellom indu-
stri og klima, mellom arbeidsplas-
ser og omstilling. Det er politikk 
som leverer resultater, ikke bare 
retorikk. 
 
For å fortsatt være internasjonalt 
konkurransedyktig, må norsk indu-
stri kutte utslippene. Med 30 milli-
arder kroner på bordet viser indu-
strien at de er klare. Siden 1990 
har norsk industri kuttet sine ut-
slipp med hele 45%, og samtidig 
økt verdiskapingen. Vi har verdens 
mest omstillingsdyktige industri. 
Nå starter det neste kapitelet, og 
da er det ekstra viktig at industrien 
møter stabile rammevilkår og får 
verktøy som bidrar til omstilling. 
Det skal Arbeiderpartiet være ga-
rantisten for. 
 

****** 

 

Min stemme, mitt ansvar.  
 

Derin Mahmood: 
 

Jeg har minoritetsbakgrunn og har 
bodd lenge i Norge. Jeg ønsker å 
bidra i samfunnet, samtidig som 
jeg bærer med meg kulturen og 
historien min. Integrering handler 
for meg om å delta, forstå og finne 
trygghet i både den norske og den 
kulturelle identiteten min.  

Jeg engasjerer meg i Arbeiderpartiet 
fordi verdier som likestilling, rettfer-

dighet og soli-
daritet betyr 
mye for meg. 
Samtidig vet 
jeg at kvinner 
med minori-
tetsbakgrunn 
ofte bærer et 
dobbelt an-
svar: å bli tatt 

på alvor i det norske samfunnet, og å 
bli akseptert i eget miljø. Det kan 
være krevende, men det gjør delta-
kelsen vår enda viktigere.  
 
Nylig deltok jeg på Fernanda Nissen-
seminaret i Oslo, sammen med over 
100 kvinner. Det var inspirerende å 
møte så mange engasjerte og sterke 
stemmer. Seminaret minnet meg på 
hvor viktig det er at kvinner støtter 
hverandre og deler erfaringer. Takk 
til Arbeiderpartiet for et lærerikt og 
motiverende arrangement.  
 
Jeg mener tiden er inne for å løfte 
fram flere kvinner med ulik bakgrunn 
i politikken. Vi har viktige erfaringer 
og perspektiver som trengs i arbeidet 
for et mer inkluderende og rettferdig. 
Norge. Våre stemmer fortjener å bli 
hørt. 
 

***** 

 

Teori - og virkelighet. 
 

Sunniva Salvesen, kommunestyre-medlem: 
 

I høst begynte jeg på studier i stats-
vitenskap ved UiO, og det har gitt 

meg et nytt 
blikk på arbei-
det vi gjør i 
kommunestyret 
i Nordre Follo. 
Et av temaene 
vi har fordypet 
oss i, er for-

skjellen mellom formannskapsmodel-
len og den parlamentariske modellen 
i kommunene. Formannskapsmodel-

(Fortsetter på side 6) 



SKI-AKTUELT 2025-4 6 

len, som vi har i Nordre Follo, er i 
teorien utformet for å legge til rette 
for bredt samarbeid på tvers av par-
tier. Den skal dempe konfliktnivået, 
gjøre beslutningene mer konsensus-
baserte og gi større rom for felles 
ansvar.  
 
Likevel opplever jeg ikke at dette 
idealet helt samsvarer med virkelig-
heten hos oss. Vi har en tydelig po-
sisjon og opposisjon, og et politisk 
klima der rollene ofte blir låst heller 
enn åpne. Ordførerrollen – som i 
formannskapsmodellen skal være 
samlende – opplever jeg mange 
ganger i stedet som unødvendig 
politisert. Jeg tror det skaper av-
stand mellom oss folkevalgte, og 
enda viktigere: mellom politikerne og 
innbyggerne våre. For meg har stu-
diene blitt en påminnelse om hva 
formannskapsmodellen kan være, 
hvis alle aktører faktisk ønsker å 
bruke den slik den er ment.  
 
Den andre refleksjonen jeg vil dele, 
handler om årets økonomiske hand-
lingsplan. Det er ingen hemmelighet 
at kommunen står i krevende øko-
nomiske tider, og at det kommer 
forslag om omfattende innsparinger. 
Jeg har stor respekt for at vi som 
kommunestyre må prioritere tøft når 
rammene strammes inn. Samtidig 
kjenner jeg på en uro: Når jeg leser 
forslagene, ser jeg igjen og igjen at 
de mest sårbare gruppene risikerer 
å bære en uforholdsmessig stor del 
av byrden. 
 
Barn og unge – særlig de som 
trenger tidlig innsats – er avhengige 
av trygge tjenester, stabile voksne 
og lav terskel for hjelp. Forebyggen-
de arbeid er ikke bare en investering 
i livene deres, det er også god sam-
funnsøkonomi. Hver krone vi kutter i 
forebygging i dag, risikerer vi å måt-
te bruke veldig mange flere kroner 
på mer omfattende tiltak i morgen. 
 
Jeg håper at vi i Nordre Follo klarer 
å komme nærmere idealet jeg har 
lært om: et lokaldemokrati som sø-

ker løsninger sammen, og en 
kommune som ikke lar de yngste 
betale prisen for økonomiske ut-
fordringer barn og unge selv ikke 
har skapt. 
 

***** 

 

Nytt fra Folkets Hus. 
 

Ove Kjølstad, styreleder: 
 

Vil du bli bookingansvarlig på Fol-
kets Hus? Turid Johansen er 
bookingansvarlig på Folkets Hus i 
dag. Hun vil gi seg og vi ser etter 
noen som ønsker å ta over. Opp-
gaven blir å ta imot bestillinger via 
internett, epost eller telefon og 
registrere disse, vurdere om bestil-
lingen oppfyller våre kriterier og å 
iverksette utlevering av nøkler og 
eventuelt en befaring, men ikke 
nødvendigvis gjøre det selv. Man 
må også påse at det lages faktu-
raer eventuelt lage dem selv. Vi 
har et online bookingsystem i dag, 
men vurderer å bytte. 
 
Ta kontakt med styreleder på Mo-
bil 907 46267 om du er interes-
sert. 
 

***** 
 

Lagsnytt:  
 

Aktivitetsplan. 
 

Laget avholder politisk juleverk-
sted på rådhuset 8. desember kl. 
18.00. Innleder er forsvarsombud 
Roald Linaker om ombudets syn 
på ny forsvarsplan. 
 

Årsmøtet holdes på Waldemarhøy 
tirsdag 13. januar kl. 18.00. Tuva 
Moflag innleder om skattepolitikk. 
 
Forslag til årsmøtet. 
Vi ønsker forslag på uttalelser i for-
bindelse med årsmøtet. Alle slags 
temaer kan tas opp på vårt årsmøte 
13. januar. Noen kan vi sende videre 
til årsmøtet i kommunepartiet. Her er 
det fritt fram for forslag. 
 
Et mulig tema er spørsmålet om by-
vekstavtale og bompenger rundt Ski: 
Jeg har ikke funnet ut hvor man kan 
sende inn høringsinnspill, men fristen 
er ifølge ØB 15. mars.  Ta gjerne opp 
innholdet på vårt årsmøte før vi går 
videre med saken. 
 
For de som er interessert så ligger 
det utkast på ny revidering av vår 
regionale areal- og transportplan. 
Kan være nyttig å lese for å forstå 
hva overkommunalt nivå forventer av 
oss: 
https://afk.no/_f/p104 i045c7bfe-5007
- 4 9 5 1 - 9 7 d d - 6 9 9 0 c 6 e 3 7 f 8 5 /
horingsforslag-planprogram-for-
regional-plan-for-areal-og-mobilitet-
januar-2025. 
 
Alle innspill skal være styreleder 
(skiogkrakstad@gmail.com) i hende 
senest 30. desember kl. 12.00 for å 
kunne tas opp på årsmøtet 13. ja-
nuar. Imidlertid er det ønskelig at så 
mange innspill som mulig kommer 
før jul. 
 

***** 
 


